

# Величайшее завоевание науки и техники

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Социалистический ТРУД

Орган Балаковского района КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 74 (4931) Пятница, 14 апреля 1961 года Цена 2 коп.

### Советскому космонавту, впервые в мире совершившему космический полет

#### Майору Гагарину Юрию Алексеевичу

Дорогой Юрий Алексеевич!

Мне доставляет большую радость горячо поздравить Вас с выдающимся героическим подвигом—первым космическим полетом на корабле-спутнике «Восток».

Весь советский народ восхищен вашим славным подвигом, который будет помнить в веках как пример мужества, отваги и героизма во имя служения человечеству.

Совершенный Вами полет открывает новую страницу истории человечества в покорении космоса и наполняет сердца советских людей великой радостью и гордостью за свою социалистическую Родину.

От всего сердца поздравляю Вас со счастливым возвращением из космического путешествия на родную Землю. Обнимаю Вас.

До скорой встречи в Москве.

Н. ХРУЩЕВ.

12 апреля 1961 года.

Всем ученым, инженерам, техникам, рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в успешном осуществлении первого в мире космического полета человека на корабле-спутнике „Восток“

#### Первому советскому космонавту товарищу Гагарину Юрию Алексеевичу

Дорогие товарищи!

Друзья—соотечественники!

Радостное, волнующее событие переживают народы нашей страны, 12 апреля 1961 года впервые в истории человечества наша Родина—Союз Советских Социалистических Республик—успешно осуществила полет человека на корабле-спутнике „Восток“ в космическое пространство.

Полет советского человека в космос—величайшее достижение творческого гения нашего народа, результат свободного и вдохновенного труда советских людей—строителей коммунизма. То, о чем в прошлом мечтали выдающиеся представители русской и мировой науки и техники, чему посвятил свою жизнь гениальный сын нашего народа Константин Эдуардович Циолковский, превратилось сегодня в живую действительность, стало явью наших героических дней. Это великий выдающийся вклад советского народа в сокровищницу мировой науки и культуры. Эта неопределимая заслуга Советского Союза будет с благодарностью воспринята человечеством. Героическим полетом советского человека в космос открыта новая эра в истории Земли. Вековая мечта человечества сбылась.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от имени нашей славной Коммунистической партии, Советского правительства, всех народов Советского Союза горячо поздравляют с великой победой разума и труда всех ученых, конструкторов, техников, рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в успешном осуществлении первого в мире космического полета человека.

Сердечно приветствуем и поздравляем Вас, дорогой наш товарищ Юрий Алексеевич Гагарин, с величайшим подвигом—первым полетом в космос. Наш свободный, талантливый и

трудолюбивый народ, поднятый партией коммунистов во главе с великим вождем и учителем трудящихся всего мира Владимиром Ильичом Лениным в октябре 1917 года к сознательному историческому творчеству, показывает ныне всему миру величайшие преимущества нового социалистического строя во всех областях жизни общества.

Космический полет человека—это результат успешного осуществления грандиозной программы развернутого коммунистического строительства, неустанной заботы Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета и Советского правительства во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым о непрерывном развитии науки, техники, культуры, о благе советского народа.

Менее четырех лет отделяют запуск первого в мире советского искусственного спутника Земли от успешного полета человека в космос.

Советские ученые, инженеры, техники, рабочие своим упорным и самоотверженным трудом открыли путь человеческому гению в глубины мирового пространства. И они сделали это во имя мира на Земле, во имя счастья всех народов.

Первый полет человека в космос станет источником нового вдохновения и дерзаний для всех советских людей во имя дальнейшего прогресса и мира во всем мире.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим—покорителям космоса! Слава нашему народу—народу—творцу, народу—победителю, пролагающему под руководством Коммунистической партии путь к светлому будущему всего человечества—коммунизму!

Да здравствует славная Коммунистическая партия Советского Союза—великий вдохновитель и организатор всех побед советского народа!

Да здравствует коммунизм!

Совет Министров  
Союза ССР.

Центральный комитет КПСС  
Президиум Верховного  
Совета СССР.

К Коммунистической партии и народам Советского Союза!  
К народам и правительствам всех стран!  
Ко всему прогрессивному человечеству!

## ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Правительства Советского Союза

Свершилось великое событие. Впервые в истории человек осуществил полет в космос.

12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по московскому времени космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту поднялся в космос и, совершив полет вокруг земного шара, благополучно вернулся на священную землю нашей Родины—страны Советов.

Первый человек, проникший в космос,—советский человек, гражданин Союза Советских Социалистических Республик!

Это—беспримерная победа человека над силами природы, величайшее завоевание науки и техники, торжество человеческого разума. Положено начало полетам человека в космическое пространство.

В этом подвиге, который войдет в века, воплощены гений Советского народа, могучая сила социализма.

С чувством большой радости и законной гордости Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета СССР и Советское Правительство отмечают, что эту новую эру в прогрессивном развитии человечества открыла наша страна—страна победившего социализма.

В прошлом отсталая царская Россия не могла и мечтать о свершении таких подвигов в борьбе за прогресс, о соревновании с более развитыми в технико-экономическом отношении странами.

Волею рабочего класса, волею народа, вдохновляемых партией коммунистов во главе с Лениным, наша страна превратилась в могущественную социалистическую державу, достигла невиданных высот в развитии науки и техники.

Когда рабочий класс в октябре 1917 года взял власть в свои руки, многие, даже честные люди, сомневались в том, сможет ли он управлять страной, сохранить хотя бы достигнутый уровень развития экономики, науки и техники.

И вот теперь перед всем миром рабочий класс, советское колхозное крестьянство, советская интеллигенция, весь советский народ демонстрируют небывалую победу науки и техники. Наша страна опередила все другие государства мира и первой проложила путь в космос.

Советский Союз первым запустил межконтинентальную баллистическую ракету, пер-

вым послал искусственный спутник Земли, первым направил космический корабль на Луну, создал первый искусственный спутник Солнца, осуществил полет космического корабля в направлении к планете Венера. Один за другим советские корабли-спутники с живыми существами на борту совершали полеты в космос и возвращались на Землю.

Венцом наших побед в освоении космоса явился триумфальный полет советского человека на космическом корабле вокруг Земли.

Честь и слава рабочему классу, советскому крестьянству, советской интеллигенции, всему советскому народу!

Честь и слава советским ученым, инженерам и техникам—создателям космического корабля!

Честь и слава первому космонавту—товарищу Гагарину Юрию Алексеевичу—пионеру освоения космоса!

Нам, советским людям, строящим коммунизм, выпала честь первыми проникнуть в космос.

Победы в освоении космоса мы считаем не только достижением нашего народа, но и всего человечества. Мы с радостью ставим их на службу всем народам во имя прогресса, счастья и блага всех людей на Земле.

Наши достижения и открытия мы ставим не на службу войне, а на службу миру и безопасности народов.

Развитие науки и техники открывает безграничные возможности для овладения силами природы и использования их на благо человека, для этого прежде всего надо обеспечить мир.

В этот торжественный день мы вновь обращаемся к народам и правительствам всех стран с призывным словом о мире.

Пусть все люди независимо от рас и наций, цвета кожи, от вероисповедания и социальной принадлежности приложат все силы, чтобы обеспечить прочный мир во всем мире. Положим конец гонке вооружений! Осуществим всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем! Это будет решающий вклад в священное дело защиты мира.

Славная победа нашей Родины вдохновляет всех советских людей на новые подвиги в строительстве коммунизма!

Вперед, к новым победам во имя мира, прогресса и счастья человечества!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Москва, Кремль, 12 апреля 1961 года.

Президиум Верховного Совета СССР.  
Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик.

## Первый пилот-космонавт Юрий Гагарин

Майору Юрию Гагарину, первому в истории пилоту-космонавту месяца назад исполнилось 27 лет.

Он родился 9 марта 1934 года в Гжатском районе Смоленской области (Российская Федерация) в семье колхозника.

В 1941 году поступил учиться в среднюю школу, но нашествие гитлеровцев прервало его учебу.

После окончания второй мировой войны семья Гагарина переехала в город Гжатск. Там Юрий продолжал учиться в средней школе. В 1951 году он закончил с отличием ремесленное

училище в городе Люберцы близ Москвы по специальности формовщика литейщика и одновременно школу рабочей молодежи.

Затем Юрий Гагарин обучался в индустриальном техникуме в городе Саратове на Волге. В

1955 году он окончил техникум с отличием.

Свои первые шаги в авиации Гагарин начал, будучи студентом техникума. Он обучался в Саратовском аэроклубе. После окончания курса аэроклуба в 1955 году учился в авиационном

училище в городе Оренбурге. С 1957 года, когда Гагарин окончил это училище по первому разряду, он служит летчиком советской авиации.

В прошлом году Юрий Гагарин вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Он женат. Его супруга, Валентина Гагарина, 26 лет, окончила в Оренбурге медицинское училище. Их дочери Елена, два года. Второй дочери Гале—один месяц.

59-летний отец Гагарина работает столяром. Мать его, Анна, 1903 года рождения—домохозяйка.

### Герою Отчизны моей

Привет тебе, привет, Гагарин Юрий,  
С тобой я не встречался никогда,  
Но все равно в Москве ли, на Амуре,  
Тебя узнать сумею без труда,  
Узнаю по особым приметам  
Твое лицо из миллионов лиц:  
Ведь перед ним небесные планеты  
Свое лицо склонили ниц.

М. ФИШМАН.

(ТАСС).

## МАТЕРИАЛЬНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ В УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА КУКУРУЗЫ

В колхозе „Заветы Ильича“ Терновского района все шире разгорается соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. Воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, колхозники, механизаторы и специалисты изыскивают и приводят в действие все новые и новые резервы для значительного увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Советы по дальнейшему подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства, высказанные тов. Н. С. Хрущевым на зональных совещаниях, находят горячий отклик у тружеников колхоза. Они отдадут все силы и энергию на то, чтобы скорее догнать и перегнать США по производству продуктов сельского хозяйства на душу населения.

Разрабатывая перспективный план развития общественного хозяйства, колхозники определили свои рубежи и на третий год семилетки.

Обязательства колхоза предусмотрены с тех же земельных площадей получить зерна в два раза больше, чем в прошлом году. Валовой сбор его достигнет 215 тысяч центнеров. Значительный удельный вес приходится на кукурузу. С площади 1500 гектаров будет собрано не менее 37,5 тысячи центнеров сухого кукурузного зерна, или не менее 25 центнеров с гектара. С тысячи гектаров намечено собрать по 200 центнеров зеленой массы кукурузы на силос.

Резкий скачок намечается сделать в производстве молока—на 10 тысяч центнеров против минувшего года. Валовой надой его составит 25 тысяч центнеров, а на каждую корову—2300 килограммов. Такое увеличение пойдет за счет повышения надоев от каждой коровы на 400 килограммов по сравнению с прошлым годом и за счет пополнения дойного стада. Если в прошлом году было 970 коров, то к концу текущего их станет 1300. Соответственно возрастет и продажа молока государству: она составит не менее 16 тысяч центнеров.

Увеличение продажи мяса пойдет в основном за счет свинины. Ее ныне будет произведено и продано государству в два раза больше—1500 центнеров. А всего мяса продадут около трех тысяч центнеров. В настоящее время на откорме находится 400 свиней, а до конца года будет откормлено две тысячи голов.

В три раза больше будет продано яиц государству—540 тысяч штук.

Если в прошлом году на фермах насчитывалось 2500 несушек, то уже сейчас их имеется 6,5 тысячи, и вскоре птичье стадо возрастет до 10 тысяч.

В колхозе уделяют большое внимание вопросам материального поощрения колхозников за высокие результаты труда. В эти дни ведется работа по установлению дополнительной оплаты труда колхозников за увеличение производства сельскохозяйственной продукции с учетом местных условий.

В первую очередь разработаны мероприятия по дополнительной оплате за увеличение производства кукурузы на зерно и на силос. Специалисты колхоза с помощью научных сотрудников Поволжского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства провели соответствующие расчеты.

Установлено, что дополнительную оплату труда следует производить: за увеличение урожайности против фактического уровня предыдущих трех лет; за получение сверхплановой продукции; за своевременное и высококачественное проведение квадратно-гнездового посева и междурядных обработок.

Для полной ликвидации обезлички в возделывании этой важной культуры создано 13 механизированных звеньев. За ними закрепляются площади посева и надлежущая техника.

На примере первого звена, состоящего из звеньевых—машиниста Алексея Монсеевича Жаркова и тракториста Ивана Максимовича Токарева, покажем, как произведены исчисления дополнительной оплаты труда.

За звеном закреплено 20 гектаров кукурузы, в том числе на зерно—50 гектаров. Механизаторы взяли обязательство вырастить с каждого гектара в условиях богарного земледелия не менее 25 центнеров зерна и не менее 200 центнеров зеленой массы с початками. По плану колхоза первоначально предусматривалось соответственно собрать по 20 центнеров зерна и по 150 центнеров силосной массы с гектара.

В предыдущие годы колхоз не выращивал кукурузу на зерно. Поэтому сравнение урожая его здесь производили со средней урожайностью (за три предыдущих года) зерновых. В хозяйстве

она составила 12 центнеров с гектара. Расчеты по дополнительной оплате труда произведены таким образом:

По зерну: за достигнутый уровень урожайности—в размере трех процентов от стоимости продукции, полученной звеном в текущем году сверх фактической средней урожайности зерновых за последние три года. Оценка продукции произведена по закупочным ценам—по 5 рублей за центнер.

Следовательно, при урожае зерна кукурузы с гектара в 20 центнеров дополнительная оплата звена будет исчисляться за 8 центнеров в размере 3-х процентов от стоимости продукции, принятой за закупочным ценам.

Дополнительная оплата рассчитывалась по следующей формуле:

$$(20 \text{ ц/га} - 12 \text{ ц/га}) \times 50 \text{ га} \times 5 \text{ руб.} \times 3 = 60 \text{ руб.}$$

100

За получение сверхплановой продукции—30 процентов от стоимости сверхплановой продукции, исчисленной по закупочным ценам. Это составит:

$$(25 \text{ ц/га} - 20 \text{ ц/га}) \times 50 \text{ га} \times 5 \text{ руб.} \times 30 = 375 \text{ руб.}$$

100

По силосу: дополнительную оплату за увеличение урожайности против фактического уровня предыдущих трех лет начислять, начиная с урожая в 150 центнеров с гектара.

За получение сверхплановой продукции дополнительная оплата труда определена в размере 20 процентов к стоимости сверхплановой продукции путем пересчета силоса по кормовым единицам в закупочной цене овса. Это составит:

$$(200 \text{ ц/га} - 150 \text{ ц/га}) \times 170 \text{ га} \times 0,9 \text{ р.} \times 20 = 1530 \text{ руб.}$$

100

Трактористу и машинисту механизированного звена за получение правильных квадратов с хорошим качеством всходов и нормальной густотой стояния растений, в соответствии с требованиями агротехники, дополнительная оплата начисляется в размере 40 процентов от основной оплаты на посеве. В колхозе установлен порядок, при котором качество посева определяется и актируется агрономом после первой междурядной обработки.

Для рассматриваемого звена дополнительная оплата по этому показателю составит 48 рублей 64 копейки.

За уход за кукурузой дополнительно будет выплачиваться: за первую обработку—10 копеек, за вторую—15 копеек и за третью—20 копеек за каждый гектар. По звену это составит 65 рублей.

Сумма дополнительной оплаты за достигнутый урожай кукурузы на зерно и на силос и за получение сверхплановой продукции будет распределяться не только среди работников механизированного звена, но и среди механизаторов и колхозников, которые участвовали во вспашке, предпосевной обработке почвы и в других работах по выращиванию и уборке „королевы полей“ на закрепленных за звеньями участках. При этом она будет распределяться пропорционально начисленным трудовым Расчеты показали, что на долю членов механизированного звена приходится 34 процента от суммы дополнительной оплаты, начисляемой за эти работы. Что касается дополнительной оплаты, за высококачественное проведение работ на посеве и междурядной обработке, то вся сумма ее начисляется работникам механизированных звеньев.

В приведенном примере два механизатора звена тов. А. М. Жаркова получают, таким образом, следующую дополнительную оплату:

за достигнутый уровень урожайности и за сверхплановую продукцию—34 проц. от (60 руб. + 375 руб. + 1530 руб.) = 0,34 × 1965 руб. = 668 руб. 10 коп.;

за высококачественный посев и уход—48 руб. 64 коп. + 65 руб. = 113 руб. 64 коп.

Всего же дополнительная оплата составит 781 рубль 74 копейки. Эта сумма распределяется между членами звена поровну.

На общем собрании колхозников эта система материального поощрения была единодушно одобрена.

Л. КРИТ,  
председатель колхоза.

Д. ГРАНБЕРГ,  
ст. научный сотрудник Поволжского филиала ВНИЭСХ, кандидат сельхознаук.  
В. ВИЛКОВ,  
научный сотрудник филиала ВНИЭСХ.

## Подвигу Гагарина—слава!

В Балаковской РТС состоялся митинг, посвященный первому полету в космос советского человека.

На митинге выступил главный инженер РТС тов. Таболин, он сказал:

—Весь мир пережил радостное историческое событие, в космос совершил полет советский человек. Радостно сознавать величие нашей Родины, ее мощь, богатство, силу. Хочется еще и еще лучше работать. Мы, советские

люди, гордимся Юрием Гагариным. Его подвиг есть частица и нашего труда, труда всех советских людей.

Слесарь РТС тов. Есин сказал: —Мы гордимся тем, что путь в космос проложил наш советский человек. Подвиг Юрия Алексеевича Гагарина войдет в века.

На трибуне шофер тов. Вилков.

—Большую радость принесла нам новость о полете нашего советского человека в космос. От

имени коллектива всех шоферов заявляю, что мы будем с еще большей энергией работать, чтобы наша Родина была могущественнее.

—Полет человека в космическое пространство это—триумф советского народа,—сказал заведующий мастерской тов. Корнеев.—Мы гордимся достижениями советской науки, нашими учеными, инженерами и рабочими, построившими такой замечательный космический корабль.

## О мероприятиях по повышению материальной заинтересованности колхозников в выращивании высоких урожаев кукурузы, разработанных артелью „Заветы Ильича“ Терновского района

В текущем году колхоз „Заветы Ильича“ Терновского района будет возделывать кукурузу на спелое зерно на 560 гектарах и на силос—на 1940 гектарах. Для ее выращивания создано 13 механизированных звеньев.

Колхозники и специалисты артели при участии Поволжского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства разработали систему дополнительной оплаты труда за выращивание кукурузы на спелое зерно и силос. Эта система предусматривает выдату дополнительной оплаты в размере трех процентов от стоимости кукурузного зерна, полученного сверх фактической средней урожайности всех зерновых культур, которую колхоз имел за последние три года. При выращивании кукурузы на поливных землях дополнительная оплата установлена в размере двух процентов.

Дополнительная оплата будет выдаваться за перевыполнение плана урожайности и валового сбора спелого зерна кукурузы на закрепленном за звеном участке.

За получение правильных квадратов при хорошем качестве работы, нормальной густоте растений в гнездах и при недопущении пропусков будет доплачиваться 40 процентов от основной оплаты на посеве кукурузы на спелое зерно и силос.

За своевременную и хорошую междурядную обработку в двух направлениях доплачивается: за первую обработку—10 копеек, за вторую—15 и за третью—20 копеек за каждый гектар.

Предусмотрена система дополнительной оплаты за перевыполнение плана урожайности и валового сбора силосной массы.

Бюро Обкома КПСС и исполком Областного Совета депутатов трудящихся одобрили разработанную в колхозе „Заветы Ильича“ систему дополнительной оплаты за выращивание высоких урожаев кукурузы на спелое зерно и силос.

Редакция областных и районных газет предложено опубликовать настоящее постановление и расчеты по дополнительной оплате труда при выращивании кукурузы, принятые колхозом „Заветы Ильича“ Терновского района и опубликованные в областной газете „Коммунист“.

Пугачевский и Ртищевский горкомы КПСС и горисполкомы, райкомы партии и райисполкомы обязаны оказать колхозам и совхозам помощь в разработке мероприятий по повышению материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства в выращивании высоких урожаев кукурузы, исходя при этом из конкретных условий отдельных хозяйств.

## Мечта стала явью!

Волнующая весть о первом космическом полете, совершенном майором Юрием Алексеевичем Гагариным на космическом корабле „Восток“, с быстротой молнии облетела строителей комбината искусственного волокна. Она ошеломила всех.

Чувство законной гордости и восхищения историческим подвигом первого космонавта Гагарина переживаем все мы, строители большой химии!

Воспитанник Коммунистической партии, нашего народа, Юрий Алексеевич Гагарин замечательно справился с поставленной задачей, трудности которой очень велики.

Хочется работать и жить по-гагарински!

Н. КУЗНЕЦОВ,  
кузнец механических мастерских строительства химкомбината.

## Триумф советской науки

Учащиеся и учителя средней школы № 52 с огромным вниманием прослужили сообщения о запуске советского космического корабля „Восток“ с советским летчиком-космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным. Этот триумф Советской Родины демонстрирует еще одну огромную победу нашей науки и техники, творчество разума наших ученых, новую победу строителей коммунизма.

Успешный запуск космического корабля „Восток“ и его возвращение в заданный район страны говорит о преимуществе социалистической системы, которая дает возможность так успешно работать советским ученым.

В нашей школе по всем классам учителями были проведены беседы о запуске космического корабля и о перспективах освоения космического пространства. Учащиеся очень бурно реагиро-

вали на сообщения учителей. Ученик четвертого класса Захарьевский Геня заявил:

—Мы первые слетали в космос. Это большая победа.

Учитель тов. Кирилин заявил, что теперь советский человек облетев вокруг Земли, обязательно первым побывает на другой планете нашей солнечной системы.

Учащийся 10 класса Пекарь Костя сказал:

—Летчик-космонавт Гагарингерой. Такой смелый скачок человек совершил только советский человек, здоровый физически и крепкий духом. Подобный успех науки и техники возможен только в советской стране, где дорога коммунизму озарена светом марксизма-ленинизма.

М. ГАНИН,  
заведующий учебной частью школы № 52.

Встретим XXII съезд КПСС новыми успехами в труде!

# ЖИВОТНОВОДЫ, ДОБИВАЙТЕСЬ ВЫСОКИХ НАДоев МОЛОКА И ПРИВЕСОВ ОТКОРМОЧНОГО СКОТА!

## КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

Надой молока от одной коровы (в килограммах) и сдача его государству (в процентах к заданию первого квартала) на 1 апреля 1961 года

Хозяйства	Надой на 1 апреля	Было на 1 апреля 1960 г.	Сдача государству
Заветы Ильича	439	568	142
Путь к коммунизму	403	505	157
Имени С. М. Кирова	366	553	150
Россия	345	390	125
Имени Ф. Э. Дзержинского	337	415	125
Имени Карла Маркса	316	462	116
Имени В. В. Куйбышева	300	289	80
Имени В. И. Ленина	293	391	94
Имени Н. Г. Чернышевского	250	354	56
Имени М. И. Калинина	221	315	65
Коммунар	215	231	66
40 лет Октября	209	230	26
Имени В. И. Ленина (Ворот.)	206	310	48
Новый быт	202	319	23
Имени В. П. Чкалова	194	279	53
Имени В. И. Чапаева	143	265	24
Совхоз Зоркинский	126	358	48
<b>ВСЕГО ПО РАЙОНУ</b>	<b>271</b>	<b>371</b>	<b>85</b>

В «Социалистическом труде» уже отмечалось, что сдача молока государству организована в нашем районе крайне неудовлетворительно. Одной из главных причин этого является то, что чрезвычайно много его расходуется на внутривоспроизводительные нужды, а очень часто просто разбазаривается. Сошлемся на такой пример. Колхоз «Новый быт» имеет надой выше, чем артель имени В. П. Чкалова, но процент выполнения квартального плана продажи молока государству в два с лишним раза ниже чкаловцев.

Некоторое время назад были сигналы о том, что работники сельских приемных пунктов, да и головного маслозавода, занижали жирность молока, принимаемого от хозяйств района. Директору завода тов. Вертыньскому рекомендовалось тогда наказать виновников обмана и навести порядок в определении жирности молока. Порядка в этом деле пока нет и сигналы о злоупотреблениях продолжают поступать. Нет необходимости доказывать, что это зло должно быть немедленно изжито.

Ниже публикуется список передовых доярок, добившихся самых высоких надоев от каждой закрепленной коровы в килограммах.

- Оськина В. Д.**, колхоз «Путь к коммунизму» — 645.
- Кожевникова Г. Я.**, колхоз «Путь к коммунизму» — 629.
- Шаламова М. Е.**, колхоз «Путь к коммунизму» — 618.
- Семенова Н. И.**, колхоз «Путь к коммунизму» — 608.
- Тагунова В. Р.**, колхоз «Заветы Ильича» — 580.
- Осипова Т. А.**, колхоз «Россия» — 579.
- Уткина М. И.**, колхоз имени Карла Маркса — 567.
- Яковлева А. Н.**, колхоз «Заветы Ильича» — 538.
- Тагунова Н. Н.**, колхоз «Заветы Ильича» — 530.
- Качкина В. А.**, колхоз имени С. М. Кирова — 514.
- Аксенова В. Г.**, колхоз имени В. И. Ленина — 494.
- Белостропова Н. А.**, колхоз имени Карла Маркса — 490.
- Вельдина П. В.**, колхоз «Заветы Ильича» — 489.
- Кудряшова В. В.**, колхоз «Путь к коммунизму» — 479.
- Никонова З. П.**, колхоз имени С. М. Кирова — 477.
- Ершова П. М.**, колхоз «Заветы Ильича» — 473.
- Вельдяева Г. Е.**, колхоз «Россия» — 456.
- Баженова З. Ф.**, колхоз имени Карла Маркса — 454.
- Яковлева Н. Ф.**, колхоз имени В. В. Куйбышева — 453.
- Елшина В. Г.**, колхоз имени С. М. Кирова — 453.
- Рощина З. Ф.**, колхоз имени С. М. Кирова — 449.
- Туманова Н. И.**, колхоз «Путь к коммунизму» — 445.
- Капустянская В. Н.**, колхоз «Заветы Ильича» — 443.
- Ерошкина З. М.**, колхоз «Путь к коммунизму» — 443.
- Копенкина Г. В.**, колхоз имени Карла Маркса — 441.
- Антонова Н. М.**, колхоз имени В. В. Куйбышева — 440.
- Кулемякина Т. А.**, колхоз имени Ф. Э. Дзержинского — 439.

За три месяца текущего года по району в среднем получено от каждой коровы 271, или на 100 килограммов молока меньше, чем за этот же период прошлого года. Лишь один колхоз — имени В. В. Куйбышева несколько превысил показатели первого квартала минувшего года.

На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий за три месяца произведено в колхозах: имени С. М. Кирова — 18, имени Ф. Э. Дзержинского — 15, «Заветы Ильича» — 14, имени Карла Маркса — 13, имени В. В. Куйбышева и имени М. И. Калинина — 12, имени В. И. Ленина — 11, «Путь к коммунизму» и имени Н. Г. Чернышевского — 10, «Россия» и «Новый быт» — 8, имени В. И. Ленина Воротаевского сельсовета и имени В. П. Чкалова — 7, «Коммунар», «40 лет Октября» и имени В. И. Чапаева — 4, совхоз «Зоркинский» — 2, а в среднем по району 9 центнеров молока.

Эти данные говорят о том, что председатели некоторых колхозов, дирекция совхоза, заведующие молочнотоварными фермами и зооветспециалисты ослабили руководство этим важнейшим участком сельскохозяйственного производства и положились на самотек.

В совхозе «Зоркинский», например, где надой снизился почти втрое против 1960 года, животноводам не помогли организовать правильное приготовление и сдобривание кормов концентратами, не ввели дополнительную усиленную подкормку высокопродуктивных коров. Всем им корма дают поровну, не измеленные. Старший зоотехник тов. Попик — редкий гость на отделениях и фермах. Не случайно поэтому, что даже в прошлом передовые доярки имеют сейчас крайне низкие показатели.

Хорошие хозяева в течение всего года, а особенно в ранне-весенний период, когда сырость и резкие колебания погоды отрицательно влияют на продуктивность животных, стараются изо дня в день улучшать уход и кормление. Некоторые же руководители хозяйств и зооветспециалисты поступают иначе: они всеми способами хотят побыстрее выгнать скот на пастбища, чтобы избавиться себя от излишних забот. Пастбу коров, безусловно, пора начинать, но забывать о подкормке их нельзя и в этот период забота о скоте должна быть усилена во много раз.



Передовой пастух колхоза «Коммунар» Николай Иванович Колесов. За ним закреплено 85 голов молодняка. Его стадо уже вышло на пастбище.

Фото И. Сидоренко.

## Выращивание телят

Одной из главных задач работников животноводства является борьба за полное сохранение и выращивание молодняка. От этого зависит успешное выполнение и перевыполнение заданий по росту поголовья скота. В нашем районе имеются десятки доярок и телятниц, которые не допускают ни одного случая падежа молодняка. Доярка колхоза «Россия» комсомолка Осипова Тамара в прошлом году от 14 коров вырастила 21 теленка, перешедшая недавно на свиноферму. Несколько лет подряд без потерь выращивала телят в колхозе имени С. М. Кирова тов. Пырева. За многолетнюю работу на молочнотоварной ферме колхоза имени Карла Маркса дояркой и телятницей тов. Уткина вырастила без единого падежа более 500 телят. Обобщая опыт передовиков, следует сделать его достоянием всех тружеников молочнотоварных ферм.

Первый раз они кормят телят молозивом примерно через час после рождения.

Количество молозива в первые сутки может колебаться от 1 до 2 литров в каждую дачу.

Молоком матери телят поят не менее 10—15 дней. Для недостаточно окрепших телят кормление материнским молоком должно быть более продолжительным.

Если молозиво матери недоброкачественно или его недостаточно, теленка необходимо поить молозивом от другой коровы по возможности с одинаковым временем отела.

С шестидневного возраста телятам полезно давать кипяченую и остуженную воду. Ее следует давать примерно через 0,5—1 час после поения молоком.

Для хозяйств нашего района рекомендуется следующая схема кормления телят до 6-месячного возраста с расходом за этот период (в килограммах) цельного молока 180, снятого 400, концентратов 180, кукурузного силоса 520 и сена 261:

Возраст	Суточная норма в килограммах							
	месяцы	декады	молоко цельное	молоко снятое	концентраты	силос	сено	
I	1	1	5	—	—	—	—	
		2	5	—	—	—	—	
		3	4	2	—	—	—	0,1
II	4	4	4,5	0,1—0,3	—	—	0,2	
		5	1	6,5	0,6	0,3	0,7	0,5
		6	1	7,5	0,8	1,0	1,0	0,8
III	7	7	—	6	1,0	4,5	0,8	
		8	—	5	1,2	2,0	1,0	
		9	—	4	1,4	2,5	1,2	
IV	10	10	—	3	1,4	2,5	1,5	
		11	—	1,5	1,6	3,0	1,5	
		12	—	—	1,7	3,5	1,5	
V	13	13	—	—	1,5	4,0	2,0	
		14	—	—	1,5	5,0	2,5	
		15	—	—	1,5	6,0	2,5	
VI	16	16	—	—	1,2	6,0	3,0	
		17	—	—	1,0	7,0	3,0	
		18	—	—	1,0	7,0	4,0	
Всего за шесть месяцев			180	400	180	520	261	

Особое внимание следует обратить на скармливание телятам до 6-месячного возраста хорошего кукурузного силоса, богатого легкопереваримым протеином, углеводами и витаминами.

При кормлении телят необходимо следить за привесом и в соответствии с этим вносить изменения в нормы.

Переход от одного корма к другому производят постепенно, чтобы не вызвать у теленка расстройство пищеварения.

Животноводы колхозов «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму», имени М. И. Калинина скармливают телятам сеной настой, добавляя его в обрат.

Во время пастбы количество молока и концентратов телятам не снижают, а сено и сочные корма заменяют пастбищной травой.

**С. ШАПОШНИКОВ,**  
главный зоотехник  
районной инспекции  
по сельскому хозяйству.

